



Voorzitter: mevrouw E. Blanksma-van den Heuvel  
Griffier: de heer G.J. de Graaf

Groen Links (6)	J.G. (Jeanette) Hendriks, A. (Adenane) Mahrou, D.J.A.M. (Désirée) Meulenbroek, L.M.L.A. (Bert) van Sas, L.C. (Lara) Tamarinof, <b>T.Y.M. (Thomas) Tuerlings</b> , S. (Sanae) Yahia
VVD (6)	S.J.P.H.A. (Serge) van de Brug, R.J.M.H. (Rob) Greef de, A.C.G.M. (Jeanne) Janssen-Jansen, R.W. (Rick) Koolen, <b>T.C.P.M. (Theo) Manders</b> , J.C. (Joyce) Willems-Kardol)
Helder Helmond (5)	W. (Willem) Boetzkes, S.A. (Stefanie) Brugmans-Aarts, A.C.M.J. (Alexandra) Koolen - van der Zee, <b>M. (Martijn) Rieter</b> ,
SP (3)	, <b>L.W.J. (Lonneke) Marácz</b> , H. (Hikmet) Terzioglu
CDA (3)	J.H. (John) Kant van der, R.R.J.B. (Ron) Peters , <b>P.T.J. (Pieter) Vervoort</b>
D66 (3)	<b>J.M. (Jochem) van den Bogaard</b> , M.J.E. (Marlotte) Brouwers, M.F. (Michiel) van Geel
Lokaal sterk (2)	C.H.M. (Cor) van der Burgt, <b>J.M.G. (Anja) Spierings-Van Deursen</b>
50PLUS (2)	J.L. (Jan) van Aert, <b>F.J. (Frans) Mol</b>
PvdA (2)	J.B. (Hans) de Mare, <b>A.M. (Annegien) Wijnands</b>
Forum voor Democratie (2)	<b>T.H.G. (Theo) Heller</b> , P. (Patty) Spoek - van Dinther
DENK (1)	<b>O. (Omar) Fkihi</b>
Fractie Mi Hellemondse (1)	<b>H.J. (Herbie) Guldenaar</b>
Afwezige raadsleden	
HH	L.M.F.L.M.G. (Louis) Werff van de
SP	D.G.J. (Dirk) Dam van
B&W	
De heer A. Bonte, mevrouw C.J.M. Dortmans, de heer H. Van Dijk, de heer M. de Kort, mevrouw M. van Lierop, de heer E. de Vries, mevrouw G.L.C.C. van den Waardenburg.	
Afwezige collegeleden	
-	

**1. Opening.**

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom in de nieuwe raadzaal in het Huis voor de Stad.

**2. Aanwijzing van een lid als bedoeld in artikel 19 van het Reglement van orde van de vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad Helmond 2018.**

De heer Van Sas wordt aangewezen.

**3. Vaststellen ontwerpagenda.**

Het CDA verzoekt een agendapunt toe te voegen om met de raad in gesprek te gaan over de noodzaak van een zevende wethouder. Dit punt wordt toegevoegd als agendapunt 12.

Er worden drie moties vreemd aan de agenda toegevoegd door GroenLinks, VVD en Mi Hellemondse. De agenda wordt met deze wijzigingen vastgesteld.

**4. Vaststellen besluitenlijst raadsvergaderingen 12 en 13 maart 2024.**

De besluitenlijsten worden vastgesteld.

**5. Behandeling ingekomen stukken en mededelingen** zoals vermeld op de bij deze agenda behorende lijst.

- De ingekomen stukken A1 t/m A8 worden oor kennisgeving aangenomen
- De ingekomen stukken B1 t/m B6 worden voor advies aan het college gegeven
- De ingekomen stukken D1 t/m D3 worden ter afdoening aan het college gegeven, met een afschrift van het antwoord aan de raad.

**Wethouder De Vries zegt toe dat** hij in de beantwoording van brief D3 meeneemt waarom het college niet eerder naar de schrijver gereageerd heeft.

- De VNG-ledenbrieven E1 tot en met E4 worden voor kennisgeving aangenomen.
- De ingekomen stukken F1 en F2 worden betrokken bij de verdere verwerking van het onderwerp Mobiliteit en parkeren centrum richting adviescommissie en raad.

### Hamerstukken

**6. Tweede wijziging Legesverordening Helmond 2024.**

Raadsvoorstel 20.

De raad neemt het besluit met algemene stemmen.

**besluit:**

Vast te stellen de Tweede wijziging van (de Tarieventabel behorende bij) de Legesverordening Helmond 2024.

**7. Compensatie prijsstijging zwembad De Braak.**

Raadsvoorstel 21.

De raad neemt het besluit met algemene stemmen.

**besluit:**

1. Een aanvullend krediet van € 762.000 ter beschikking te stellen voor de hogere bouwkosten inzake het nieuwe zwembad De Braak;
2. Dit aanvullend krediet te dekken incidenteel vanuit de boete van € 165.000 voor het te laat opleveren van het project en de structurele lasten van circa € 18.000 vanuit de stelpost hogere loon- en prijsontwikkeling;
3. De financiële gevolgen van dit voorstel te verwerken in de begroting 2024 en volgende jaren

### Besprekstukken

**8. Samenwerkingsovereenkomst Regionale Mobiliteit MRE 2024-2030.**

Raadsvoorstel 17.

Het besluit wordt genomen.

Voor: 33 ( VVD, HH, D66, Ls, PvdA, MiH, GrL, SP, CDA, DENK, 50PLUS)

Tegen: 2 (FVD)

**besluit:**

1. de zienswijze op de concept Samenwerkingsovereenkomst (SOK) Regionale Mobiliteit MRE 2024-2030 vast te stellen;
2. De zienswijze te verzenden aan de MRE.

**9. Instellen van een BIE (Bougrond In Exploitatie) voor locatie Ruusbroeclaan 149.**

Raadsvoorstel 19.

Het besluit wordt genomen.

Voor: 25 ( VVD, D66, Ls, PvdA, GrL, SP, DENK, 50PLUS)

Tegen: 10 (HH, CDA, FVD, MiH)



**besluit:**

1. In te stemmen met het openen van een BIE (Bouwgrond in exploitatie) voor de herontwikkeling van de locatie Ruusbroeclaan 149.
2. In te stemmen met het inbrengen in de BIE van de geboekte kosten op het tijdelijk voorbereidingskrediet Ruusbroeclaan ten behoeve van de herontwikkeling van de locatie.

**10. Kadernota Sociaal Domein 2024-2028.**

Raadsvoorstel 22.

Het besluit wordt met algemene stemmen genomen.

**besluit:**

De geactualiseerde kadernota sociaal domein 2024-2028 'Samen werken aan een sterke sociale basis' vast te stellen met als tweeledige focus:

- a. Het versterken van de sociale basis en preventie
- b. Het versterken van de uitvoeringskracht in het sociaal domein

**11. Toetsingscriteria lokale omroep.**

Raadsvoorstel 23.

**De VVD dient een amendement in, amendement 1.** Dit amendement wordt unaniem aangenomen.  
**Het CDA dient een amendement in, amendement 2.** Dit amendement wordt unaniem aangenomen.  
**De PvdA dient een amendement in, amendement 3.** Dit amendement wordt aangenomen.

Voor: 33 ( VVD, HH, D66, Ls, PvdA, MiH, GrL, SP, CDA, DENK, 50PLUS)

Tegen: 2 (FVD)

**FVD dient een amendement in, amendement 4.** Dit amendement wordt verworpen.

Voor: 6 (FVD, HH)

Tegen: 29 ( VVD, D66, Ls, PvdA, MiH, GrL, SP, CDA, DENK, 50PLUS)

**besluit:**

De aanvullende toetsingscriteria, zoals genoemd in bijgevoegde bijlage, voor het aanwijzen van een lokale omroep vast te stellen, inclusief aangenomen amendementen.

**1<sup>e</sup> amendement:**

Het volgende criterium toe te voegen onder de aanvullende toetsingscriteria: governance en bedrijfsvoering:

<b>Criterium</b>	<b>Omschrijving van het criterium</b>	<b>Score</b>
<b>Bestuurlijke situatie</b>	Het bestuur van de lokale omroep bestaat uit minimaal 3 bestuursleden waarbij de rollen van voorzitter, secretaris en penningmeester zijn geborgd.	1-5 punten

**2<sup>e</sup> amendement:**

Onder "Aanvullende toetsingscriteria: aanbod" wordt de tekst "De aanvrager maakt gebruik van zoveel mogelijk verschillende kanalen en platforms" vervangen door "De aanvrager maakt gebruik van verschillende relevante kanalen en platforms".

**3<sup>e</sup> amendement:**

Bij het onderdeel 'Aanvullende toetsingscriteria: governance en bedrijfsvoering' bij het criterium 'De aanvrager is een professioneel geborgde organisatie' de tekst: 'De aansturing van vrijwilligers is goed geregeld.'

te wijzigen in:

'De aansturing van vrijwilligers is goed geregeld. Er is medezeggenschap en er wordt geïnvesteerd in hun opleiding.'

## 12. Verzoek CDA bespreking situatie met betrekking tot zevende wethouder

Op verzoek van het CDA wordt besproken of de raad van mening is dat wethouder Dortmund in juli opgevolgd zou moeten worden of dat zes wethouders voldoende is.

## 13. Moties vreemd aan de agenda

**GroenLinks dient de motie** 'Opruimen van weesfietsen uit de openbare fietsenstallingen ruimte' in. De motie wordt unaniem aangenomen, waarbij het dictum gewijzigd vastgesteld wordt:

*Wij vragen het college van Burgemeester en Wethouders*

- Te onderzoeken of het voorbeeld van de gemeente Geldrop-Mierlo te volgen is, waar regelmatig labels aan fietsen worden hangen om te checken of er sprake is van een weesfiets. Als de fiets binnen 14 dagen niet weg is, wordt deze door de gemeente Helmond opgeruimd.
- Te bekijken of de weesfietsen (na de drie maanden wachtperiode op de gemeentewerf) naar het Fietsenstation kunnen waar ze door mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt worden opgeknapt of worden gedemonteerd voor hergebruik van onderdelen. Daarna worden de opgeknapte fietsen aangeboden (o.a. via Stichting Leergeld) aan inwoners.

**De VVD dient een motie** "voor de realisatie van volledig rookvrije sportparken in Helmond vóór of in 2025" in. De motie wordt verworpen met de stemmen van de VVD en Mi Hellemonders vóór. Alle andere fracties hebben tegen de motie gestemd.

**Mi Hellemonders trekt een motie** 'Toezicht gelijke kansen bij werving en selectie' in, omdat **wethouder De Kort toezegt bij VNO** na te vragen wat VNO echt in de regio doet richting bedrijven conform hun eigen argumenten tegen de Wet toezicht gelijke kansen bij werving en selectie. De reactie van VNBO zal aan de raad teruggekoppeld worden.

## 14. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 22 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 23 mei 2024.

De raad voornoemd,  
de voorzitter,

de griffier,